
4. Итоги рассмотрения и изучения социологических исследований
Индекса детского благополучия в 2022 году

Проект «Индекс детского благополучия» — это система показателей
для  оценки  качества  жизни  детей.  Этот  инструмент  помогает:  улучшать
понимание  всеми  заинтересованными  лицами  существующих  проблем  и
динамики  ситуации  с  благополучием  детей;  получать  данные  для
стратегического  планирования  государственных  и  благотворительных
программ в сфере детства; учитывать мнение и интересы детей в принятии
значимых  для  них  решений  при  планировании  социально-экономического
развития регионов и страны в целом. 

Проект  в  ХМАО-Югре  реализуется  с  2021  года.  В  2022  году  в
г. Нягани  опрос  проведен  в  период  с  14.04.2022  по  28.04.2022  в  онлайн
формате. К анонимному опросу были приглашены 385 детей в возрасте от 10
до 17 лет, обучающихся в МАОУ г. Нягани «Гимназия» и МАОУ г. Нягани
«СОШ №14», и их родителей (законных представителей), в том числе дети с
ограниченными возможностями здоровья, с инвалидностью, находящиеся на
надомном  обучении,  на  ВШУ,  на   учете  ОВД,  дети  семей  группы
социального  риска,  дети,  находящиеся  под  опекой  и  т.  Д.  Все  данные
исследования использованы только в обобщенном виде. Заполнение анкеты
заняло у несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) 10-
15 минут.

Изучив результаты исследования в рамках проекта «Индекс детского
благополучия» программы «Семья и дети» за 2022 год. 

По городу Нягани были выявлены следующие данные: 
Структура опрошенных детей (385 детей) по проживанию

Нягань ХМАО
чел % %

Живут в полной семье 302 78,4 71,3
Живут в неполной семье 76 19,7 27,1
Живут в приемной семье 7 1,8 1,5
Живут в детском учреждении 0 0 0,2

Вопрос:  Как  часто  ребенку  интересно  на  уроках  и  занятиях  (в  школе,
колледже  и  т.  д.) (% ответивших  4  или  5  по  пятибалльной  шкале,  где  1
никогда, 5 всегда)? 

 58,6 % детям интересно на уроках
Как часто вам интересно на уроках и занятиях (в школе, колледже и т. д.)?

Никогда 2 3 4 Всегда
Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 2,6% 5,7% 30,7% 40,9% 17,7% 2,3%
Среднее  по
округу

2,7% 6,7% 27,9% 37,7% 22,6% 2,5%



Вопрос: Оцените по пятибалльной балльной шкале, насколько вам нравится
учиться в школе (в колледже и т.д.), где 1 - совсем не нравится, а 5 - очень
нравится: (один ответ)

 66,2% детям нравиться учиться в школе (в колледже)
Оцените по 5-ти балльной шкале, насколько вам нравится учиться в школе (в колледже и
т. д.), где 1 – совсем не нравится, а 5 – очень нравится?
Совсем  не
нравится

2 3 4 Очень нравится
Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 2,9% 6,8% 22,7% 37,0% 29,2% 1,6%
Среднее  по
округу

3,8% 6,3% 22,2% 37,3% 28,9% 1,5%

Вопрос: Какие дополнительные занятия вы посещаете? 
 Более  30%  детей  посещают  спортивные  занятия  или
дополнительные занятия по школьным предметам (репетитор,
подготовка к экзаменам, поступлению).

Музыка, пение, театр 12,5% (48 чел.)
Танцы 9,4% (36 чел.)
Рисование, лепка 6,3% (24 чел.)
Иностранные языки 17,4% (67 чел.)
 Спортивные занятия 38% (146 чел.)
 Дополнительные  занятия  по  школьным
предметам (репетитор, подготовка к экзаменам,
поступлению)

34,6% (133 чел.)

Программирование, робототехника 5,7% (22 чел.)
Другие (какие именно?) 3,4% (13 чел.)
 Никакие занятия не посещаю 16,4% (63 чел.)
Затрудняюсь ответить 1,3% (5 чел.)

Вопрос: Независимо оттого, какие дополнительные занятия вы сейчас
посещаете, укажите, какие дополнительные занятия вы хотели бы посещать,
если бы была такая возможность?

 Около  27%  детей  хотели  бы  посещать,   если  бы  была
такая возможность – Спортивные занятия

Музыка, пение, театр 14,3% (55 чел.)
Танцы 15,9% (61 чел.)
Рисование, лепка 10,7% (41 чел.)
Иностранные языки 15,6% (60 чел.)
 Спортивные занятия 26,6% (102 чел.)
Дополнительные занятия по школьным предметам
(репетитор,  подготовка  к  экзаменам,
поступлению)

18,2% (70 чел.)

Программирование, робототехника 11,2% (43 чел.)



Другие (какие именно?) 2,6% (10 чел.)
 Никакие 20,8% (80 чел.)
Затрудняюсь ответить 9,6% (37 чел.)

Вопрос: Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.)?
 У 65,4% детей хорошие итоговые годовые оценки в школе 

Какие у вас итоговые годовые оценки в школе (колледже и т. д.)?

Все пятерки
Только
пятерки  и
четверки

Есть тройки

Встречаются
двойки,
приходится
исправлять

Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 14,1% 51,3% 28,9% 3,1% 2,6%

Всего по ХМАО 9,3% 43,1% 41,2% 4,1% 2,4%

Вопрос: Насколько вы довольны своей жизнью??
 81,9% детей довольны своей жизнью

Насколько вы довольны своей жизнью?

совсем  не
довольны

2 3 4
полностью
довольны

Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 2,6% 5,2% 8,6% 29,4% 52,5% 1,8%
Всего  по
ХМАО

2,2% 3,5% 10,5% 28,7% 53,5% 1,6%

Вопрос: Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники)?
 92,2 % детей считают, что к ним относятся одноклассники

хорошо
Как к вам относятся ваши одноклассники (одногруппники)?

Хорошо
Скорее
хорошо

Скорее
плохо

Плохо
Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 68,2% 24,0% 2,1% 1,0% 4,7%

Всего по ХМАО 67,8% 24,6% 2,4% ,9% 4,4%

Вопрос: В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе
унижали, издевались надо мной.

 15,8% детей сказали, что были в ситуации, когда их
унижали или издевались в школе.

В этом учебном году у меня были ситуации, когда меня в школе унижали,
издевались надо мной.

Полностью
согласны

Скорее
согласны

Скорее  не
согласны

Полностью не
согласны

Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 5,2% 7,5% 16,9% 67,3% 3,1%

Всего 4,1% 7,4% 15,2% 68,3% 4,9%

Вопрос: С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном
году хотя бы однажды?



 24,7%  детей  за  последний  месяц  видели  или
сталкивались с буллингом и травлей. 

В связи, с чем город Нягань вошел в 5-ку городов с высоким показателем
детей, которые за последний месяц видели или сталкивались с буллингом и
травлей.

С чем из перечисленного вы сталкивались в школе в этом учебном году хотя бы однажды:

Меня
дразни
ли

Меня
пнули
или
нарочно
толкнул
и

Надо  мной
шутили
всем
классом

Надо
мной
издева
лись

Со  мной
долго  не
разговар
ивали

Меня
побили

Ни с чем
из
перечис
ленного
не
сталкива
лись

Затрудняюс
ь ответить

г. Нягань
60 35 23 14 28 10 270 20
15,6% 9,1% 6,0% 3,6% 7,3% 2,6% 70,1% 5,2%

Всего 1612 891 609 341 607 190 8286 743

 79% детей доверяют взрослым
Я не знаю ни одного взрослого, кому можно доверять

Полностью
согласны

Скорее
согласны

Скорее  не
согласны

Полностью  не
согласны

Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 6,2% 8,8% 24,2% 54,8% 6,0%

Всего 5,5% 8,0% 23,5% 56,9% 6,1%

 87%  детей  считают,  что  к  их  мнению
прислушиваются взрослые члены семьи

Прислушиваются ли к вашему мнению взрослые члены семьи (родители)?



Да,
прислушиваются

Скорее
прислушиваются

Скорее  не
прислушиваются

Нет,  не
прислушиваю
тся

Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 56,4% 30,6% 7,8% 3,1% 2,1%

Всего 55,5% 29,8% 7,6% 3,2% 3,8%

 часто чувствуют себя одинокими 22,9% детей
Как часто вы чувствуете себя одиноким?

Очень
часто

Часто Редко Очень редко Никогда
Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 8,6% 14,3% 24,9% 22,3% 27,0% 2,9%

Всего 5,6% 13,3% 27,9% 23,4% 26,6% 3,3%

 16,9% детей считают, что взрослые часто повышают
на них голос

Как, кричат?

Очень
часто

Часто Редко Очень редко Никогда
Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 4,4% 12,5% 28,3% 33,8% 19,5% 1,6%

Всего 3,2% 9,8% 26,8% 33,1% 24,5% 2,7%

 75,6% детей никогда не наказывают взрослые
 3,6% детей  наказывают физически, применяют силу

взрослые
Как часто?

Очень
часто

Часто Редко
Очень
редко

Никогда
Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 1,3% 2,3% 7,5% 11,2% 75,6% 2,1%

Всего ,6% 1,2% 5,6% 12,5% 77,7% 2,4%

 84,7%  детей,  у  которых  есть  близкие  друзья,  с
которыми могут поделиться личными секретами

Есть ли у вас близкие друзья, с  которыми
вы можете поделиться личными секретами?

Есть Нет
Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 84,7% 10,4% 4,9%

Всего 82,9% 12,2% 4,8%

 87% детей считают, что добьются в жизни многого

Я добьюсь в жизни многого.



Полностью
согласны

Скорее
согласны

Скорее  не
согласны

Полностью не
согласны

Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 57,9% 29,1% 5,7% 1,0% 6,2%

Всего 58,4% 29,6% 4,4% 1,7% 5,8%

 Гордятся своими достижениями 48,8% детей

Есть  ли  у  вас  достижения,  успехи,
которыми вы гордитесь? Если да, то какие?

Да Нет
Затрудняюсь
ответить

г. Нягань 48,8% 16,6% 34,5%

Всего 51,0% 17,1% 32,0%


